



ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патријаршије

Васкршња посланица Патријарха московског и целе Русије КИРИЛА



Васкршња посланица

Патријарха московског и целе Русије Кирила

архипастирима, пастирима, ђаконима, монасима

и читавом верном стаду Руске Православне Цркве

**Љубљени у Господу Преосвећени архипастори,
пречасни презвитери и ђакони, часни монаси и монахиње,
драга браћо и сестре,**

Обраћам се сада свим православним хришћанима, који живе у многим земљама света, обитавају у храмовима и онима који се моле у кућама, честитајући од срца, испуњеног духовном радошћу, велики празник Светог Васкрсења Христовог и по древној традицији победоносно објавивши:

ХРИСТОС ВАСКРСЕ!

Током две хиљаде година управо овим речима Света Црква слављенички обзнањује људима благу вест о спасењу дарованом од Бога. У њима је пламен наше вере, снага љубави, основа наде, камен темељац Цркве, тежиште новозаветне поруке свету, неувела светлост просветљења и извор надахнућа, срж хришћанског живота и читава наша будућност.

Ма шта се дешавало у променљивом, понекад пометеном свету растрзаном противречностима, какве год тешкоће и искушења падали на нашу судбину, ми знамо, верујемо и проповедамо да васкрсна радост у Васкрслем Спаситељу остаје непромењена и свепобеђујућа.

Који је смисао овог главног хришћанског празника? Зарад чега и зашто је Син Божији сишао на земљу, узео *обличје слуге* (Фил. 2, 7), истрпео страдања, био разапет на крсту и васкрсао? И шта морамо ми, људи XXI века, да учинимо да бисмо заиста постали учесници и наследници Христове победе над смрћу?

Црква нам даје одговоре на та питања. Она сведочи да је Сином Божијим, који се овапологио од Преблагословене Дјеве, *пакао заробљен, Адам опозван из мртвих, проклетство поништено, Ева ослобођена, смрт убијена, а ми оживели*. (Недељни Богородичин, глас 2). Заиста нас Господ оживљава Својом љубављу, избавља од страха смрти и труљења, лечи душевну и телесну немоћ, подржава у тешкоћама и искушењима, теши у патњи и жалости, помаже да следимо спасоносни пут, који води у вечни живот, *када ће отрти Бог сваку сузу с очију људских, и неће више бити смрти, ни жалости, ни вике, ни бола* (Откровење, 21, 4).

Извршивши подвиг искупљења, Господ је Својом жртвом на крсту и славним Васкрсењем отворио врата раја за све. Од тада, па до дана данашњег сваком човеку дарована је могућност да прими Христа целом душом за истинског Бога и Спаситеља, који шаље благодатну силу за праведан живот и активно учествовање у преображавању света.

Свети Николај српски, познати теолог минулог века, размишљајући о Васкрсу писао је: „Христос васкрсе – значи живот је јачи од смрти. Христос васкрсе – значи, добро је јаче од зла. Христос васкрсе – значи све наде хришћана су оправдане. Христос васкрсе – значи све животне потешкоће су разрешене“ (*Мисли о добру и злу*). И та васкршња радост, радост општења са Богом и потврда *новог живота* (Рим. 6, 4) на основама доброте и правде допире до срца милиона хришћана, подстиче на дела љубави и милосрђа, помаже да се превазиђу невоље, теши у искушењима, даје наду очајницима, јача малодушне.

На светао празник Васкрс наше посебне молитве упућене су Богу за људе, који се налазе у ратним зонама. Ми као хришћани не можемо да не учествујемо у несрећама и губицима наших браћа и сестара, чија су срца спаљена ватром међусобног сукоба, стога узносимо Господу посебне молитве да Он Својом милошћу и човекољубљем исцели телесне, а нарочито душевне ране, да утеши сваку патњу и подари братским народима, који су изашли из јединствене Дњепарске крстионице, трајни и праведни мир.

Као што је земаљски пут Спаситеља био испуњен трудом и пожртвованом љубављу према људима, тако смо и ми позвани будемо подобни Њему у служењу ближњима, јер било која, чак и најмања врлина, превазилажење сопственог егоизма зарад другог човека, приближава нас Богу – Извору живота и бесмртности, а самим тим нас чини срећнијим.

Васкрсли Господ, који је по свом истинитом обећању са следбеницима Својиму *све дане до свршетка века* (Мт. 28, 20), нека удостоји и нас, грешне и слабе, али жедне правде и спасења, да на крају нашег земаљског пута наследимо блажени живот, да бисмо у Небеским пристаништима, *припремљеним од постања света* (Мт. 25, 34), *заједно са светима царовали у вечној слави Његовој* (Свети Амвросије медиолански. Химна „Тебе Бога хвалимо“). О тој радости ишчекивања долазећег Царства љубави, када *ће Бог бити све у свему* (1. Кор. 15, 28), Црква проповеда увек, посебно у светле васкршње дане.

Послушајмо њен спасоносни глас, који нас позива речима апостола Павла да Васкрс прослављамо *не у квасцу старом, ни у квасцу злоће и неваљалства, него у бесквасним хлебовима искренности и истине* (1. Кор. 5, 8). Послушајмо и потрудимо се да живимо по Божанским заповестима, речима јеванђељске истине и добрим делима, сведочећи читавог свог живота ближњима и даљима да заиста васкрсе Христос, *Њему приличи свака слава, част и поклоњење у векове векова. Амин.*

+КИРИЛ,

ПАТРИЈАРХ МОСКОВСКИ И ЦЕЛЕ РУСИЈЕ

Васкрсење Христово,

2023. године

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/90238/>